

## Отзыв

### на автореферат Игоря Александровича Рычкова «Становление и развитие Волжского речного пароходства в 1917–1941 гг.», представленной на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02 – Отечественная история

Диссертация И.А. Рычкова освещает интересную историческую проблему, комплексному раскрытию которой до сих пор не уделено должного внимания исследователей и которая, по этой причине, остается слабо изученной и историографически освоенной. В этом контексте исследование И.А. Рычкова имеет несомненную научную актуальность и является новым словом в отечественной историографии указанной проблемы.

Диссертант сумел добиться высокого научного уровня своей работы, проанализировав, систематизировав и обобщив обширный комплекс источников и исследовательских работ. Все это позволило ему сформировать самостоятельный подход к рассмотренной проблеме, вполне аргументированно изложить свои исследовательские положения и четко оформить выводы.

В автореферате дано достаточно полное представление о научной и практической значимости работы. Вполне оригинальными являются основные положения, выносимые на защиту.

Однако стоит упомянуть и некоторые недочеты работы. В частности, на наш взгляд, автор излишне подробно излагает аспекты актуальности своей темы: при том, что он описывает советский – довоенный – период развития Волжского речного пароходства, на трех страницах автореферата излагается история развития российского речного транспорта с незапамятных времен и до нашего времени. На наш взгляд, автореферат носил бы еще более информативный характер, если бы автор при перечислении использованных источников упомянул не только специальные периодические издания, но и другие газеты, в которых достаточно методично освещалась жизнь и деятельность речников (в частности, «Волжскую коммуну», «Нижегородскую коммуну» и т.д.)

Впрочем, указанные недочеты носят частный, непринципиальный

характер и не умаляют всех достоинств представленного диссертационного исследования. Оно выполнено на достаточно высоком научном и техническом уровне и представляет существенный вклад в отечественную историческую науку.

Таким образом, рецензируемое диссертационное исследование представляет собой законченную оригинальную, самостоятельную научно-квалификационную работу, которая вносит важный вклад в изучение отечественной истории. Она соответствует требованиям пп. 9-14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09. 2013 г № 842 (в редакции от 01.10.2018 г.), а ее автор, **Игорь Александровича Рычков**, заслуживает присуждения ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02 – Отечественная история.

Доктор исторических наук, доцент,  
профессор кафедры  
истории России и вспомогательных  
исторических дисциплин  
ФГБОУ ВО «Нижегородский государственный  
педагогический университет имени Козьмы Минина»  
603950, г. Нижний Новгород,  
ул. Ульянова, д. 1,  
раб. тел. (831) 436-40-42

*В. Сапон*

Сапон Владимир Петрович

27 сентября 2019 г.

Личную подпись  
*Сапон В.П.*  
Заверяю  
Специалист по кадрам *Шокина*

